



码上看报



码上订报

种全国、卖全球 小镇胡萝卜占据国内七成出口份额

胡萝卜是一种比较常见的蔬菜,而山东省寿光市化龙镇却将一根小小的胡萝卜种成了大产业。

在胡萝卜种植环节,采用了水肥一体化等多项先进农业技术;在加工销售方面,该镇已经成为国内最大的胡萝卜加工出口基地。如今,化龙镇成为名副其实的“中国胡萝卜第一镇”,胡萝卜全产业链初步形成。

集成多项新技术 胡萝卜种出“花”

俗话说“头伏萝卜二伏菜”,7月中下旬起,秋茬胡萝卜陆续

进入播种期。

进入7月,位于化龙镇裴岭村的潍坊欣欣食品股份有限公司(以下简称“欣欣食品”)的胡萝卜种子加工车间格外忙碌,工人们正在为即将播种的种子进行编绳。

种子编绳,是当地胡萝卜种植采用的一项新技术。欣欣食品负责人李兴华介绍,“采用这种技术播种的胡萝卜,株距都是相等的,长势均匀。由于是单粒播种,出苗后也不用间苗。播种六七天后,纸绳会在土里自动降解,不影响种子发芽和生长。”

据了解,目前该公司在胡萝卜种植环节采用了多项领先的农

业技术。如在整地环节,用上了北斗系统,保证每一垄的宽度都是一致的。在水肥管理上,全部实现了水肥一体化技术,这样既能节水节肥,又能节省劳动力。

由于采用了标准化栽培,胡萝卜产量和商品率都有较大提升。“以前亩产只有七八千斤,现在可以翻一番。在内蒙古等一年一茬种植区,亩产甚至可以达到2万斤。”李兴华说。

近年来,借助现代化的种植技术,化龙镇的很多胡萝卜企业纷纷走出去,到内蒙古、山西、河南、河北等地流转土地,规模化种植胡萝卜。

全国出口胡萝卜 七成出自化龙镇

受高温多雨天气影响,山东本地蔬菜生产陆续进入淡季,化龙镇本地的春茬胡萝卜陆续收获完毕。但作为当地大型胡萝卜种植企业负责人的李兴华,却没有闲下来,7月中旬起,公司开始组织人员采收内蒙古基地的胡萝卜,然后运回寿光进行加工。

从事胡萝卜产业近20年的李兴华介绍,化龙镇的胡萝卜栽培历史悠久,从20世纪90年代中期开始,随着种植面积扩大,

当地成为加工出口基地,“最初加工胡萝卜,就是一人手里拿一个毛刷,守着一个大水盆洗萝卜。”如今,化龙镇胡萝卜清洗、加工等设备不断升级换代。现在,欣欣食品常年种植胡萝卜近2万亩,每年加工出口8万吨。

目前,化龙镇加工出口的胡萝卜,不仅来自本地,更多的是来自全国各地。化龙镇已经形成了“种全国、卖全球”发展模式,全镇全年胡萝卜交易量基本保持在50多万吨,其中出口量约占全国的70%,主要出口韩国、日本、泰国等20多个国家和地区。(据《农村大众》)

芝麻做窝肥 育出好西瓜

日前,笔者来到山东省利津县利津街道后十四村西瓜种植基地,只见100多个大棚整齐划一,瓜农们穿梭于瓜棚内外,采摘、装运忙得不亦乐乎。

近年来,该村村民充分发挥黄河滩土质肥沃、灌溉便利的资源优势,通过种植西瓜走上一条致富路。该村注册了黄河滩“芝麻香”西

瓜,通过不断提升西瓜品质、打造西瓜品牌,成为远近闻名的“西瓜村”。

为啥叫“芝麻香”?村党支部书记董守业介绍,这是因为村民在种植西瓜时把上好的芝麻慢火炒3遍,加上大豆做窝肥,大大提高了西瓜的甜度。再加上黄河滩沙土地和红土地钾元素含量较

高,光照也比较充足,种出来的西瓜个大皮薄、甘甜可口,深受顾客喜爱。得益于对“芝麻香”品牌的有力宣传,今年销量和价格都好于往年,每个大棚创收超过5万元。

为了让西瓜口感好且能提前上市,后十四村的村民们有着自己的一套西瓜种植管理方法。“我们一株西瓜秧上只留

一个瓜,每个西瓜生长多少天,什么时间坐瓜,都会通过不同颜色的绳子进行标注记录,用来估算西瓜成熟的时间。同时,我们采用‘五膜育瓜法’提高棚内温度和保暖性,促进西瓜生长。利用‘悬空种瓜’法增加光照效果、节省种植空间,提高西瓜产量。”董守业告诉笔者。(任绍琛 高胜男)

一田三收 亩收入1.5万元

“今春我在2亩放干的水田种植大棚番茄,实现收入2.5万元,平均亩收入达1.1万多元;番茄收获后灌水翻耕种一季优质晚稻。目前从晚稻秧苗的长势来看,亩产量可达1200斤。按当前市场价1.5元/斤,可实现晚稻亩收入1800元;晚稻收获

后还要种一季冬季的时令花菜,亩入2000元。这种菜稻轮作模式提升了土地的经济效益,一田三收可达1.5万元。”7月25日,四川省泸州市江阳区邻玉街道先锋村村民龙玉兰向记者说道。

这些年采用“菜稻轮作”模式种地,龙玉兰总结出了三

大好处:一是“菜稻轮作”提高了土地利用率和复种指数,既稳定粮食生产,又增加了经济收入;二是能确保蔬菜种植的持续性。通过水旱轮作,几个月的水淹大大减少蔬菜生产时的病虫害,从而降低了第二年蔬菜种植的病虫害,减少用药,且利用稻田种植蔬菜,相

对较高的地下水位更加有利于蔬菜生产,从而可减少大棚蔬菜生产成本和连作障碍;三是有利于提高稻谷品质。因蔬菜种植用肥量较大,地块肥沃,且由于稻谷成熟期在秋后10月,立秋后昼夜温差加大,种植出的稻谷品质更优。(李宣勇 何晓洪)

90后大学生返乡种黑玉米 亩产值翻7倍



宋昭云正在田间进行直播。

“大家看我手里的黑玉米,粒粒甘甜,又糯又脆,就算是生吃也很好吃。”7月3日,在四川省泸州市龙马潭区双加镇凉坳村,90后返乡创业大学生宋昭云将直播间“搬”到了自家的玉米地里。

宋昭云手里拿着刚刚掰

下来的黑玉米,一边试吃一边给网友们介绍:这是他引进种植的黑玉米“黑宝六号”,是传统黑玉米的改良品种,外形黑里透红,个大饱满,一个就能达到七八两重。

今年,宋昭云采用点播覆膜方式种植的15亩黑玉

米喜获丰收,亩产达到2000余斤。“大学毕业后,一开始我是在外地打拼,后来想到家里还撂荒着好多地,父母年纪也大了,觉得还不如回家干一番事业,既能照顾父母,又能为家乡做贡献。”宋昭云介绍说,2016年,回到家乡的他发现,乡亲们种植的玉米采用纯人工种植,效率不高,亩产值低,市场竞争力较小。

在经过对种植环境和本地市场的考察后,改良黑玉米品种走进了他的视线。通过四处考察学习合适的生产经营模式,掌握了种植技术后,宋昭云随后返乡流转了近70亩土地,成立了野火农业合作社,正式走上他的返

乡创业之路。

“我们现在采用点播覆膜的种植方式,并且引进了可遥控的厂家定制履带拖拉机,生产空窗期少了,机械化程度高了,生产效率提高了许多。玉米成熟后,我们在保存环节采用了真空包装、高温灭菌、冷库冷藏一条龙,能存放更久,运送更远。售卖也搭上了电商经营的便车,在微信小程序等平台进行销售,用直播等形式进行推广,销路越来越通畅了。”宋昭云笑着说,以前种植的普通玉米亩产值大概在1000元,而今年种植的黑玉米亩产值可以达到7000余元,比以前翻了7倍。

(邹文皓 杜锐兵)

她种的桃子为何每个卖6元

2012年,安徽砀山的朱算来到肥东县,承包700亩土地种植桃树,经过十年的发展,她种植的桃子不仅品质好,而且价格高。在销售上面,朱算主打社区团购,她的桃子在合肥市700多个小区都有自己的“铁粉”。

朱算对种桃有自己的诀窍,她觉得产量不是最重要的,品质才是市民最关心的。“每亩别人种植120棵桃树,我只种植80棵桃树,种植密度不能太大。”朱算说,疏果也很关键,她每棵桃树只让挂果20个左右,单个果子的重量至少半斤,最重的可以达到一斤。

在近十年的桃树种植中,朱算不断挑选优质品种,善于打时间差,种植早熟桃和晚熟桃。“目前种植的主要品种是黄金密和雪桃,黄金密是早熟黄桃,雪桃是晚熟白桃。”朱算向记者介绍,黄金密的价格是每斤6元,一般的黄桃是每斤2元,差距很大。她种植的黄金密,每个最重一斤,也就是6元一个,供不应求。

再好的桃子也要卖出去才能盈利。谈到销售,朱算说:“以前很重视淘宝等平台,总觉得把桃子卖的越远越好。”但是物流方面的问题是她无法解决的,不少桃子在长途运输过程中腐烂变质,被很多客户投诉,反而影响了自己的品牌信誉。经过长期考虑后,她决定主要做社区销售,利用微信、美团等平台和各小区的“团长”合作,目前她的桃子已进入合肥市700多个小区,每年销售桃子近10万斤,利润达到40余万元。(刘刚)

河南省杞县人民法院公告

李俊梅:

本院受理原告李鹏飞诉你离婚纠纷一案,因用其他方式无法送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你公告送达本院(2022)豫0221民初2709号民事起诉状副本、开庭传票、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及权利义务告知书等。自本公告刊登之日起,经过30日即视为送达。提出答辩和举证期限均为公告期满后15日内,并定于举证期满后第3日上午九点(遇法定节假日顺延)在本院于镇法庭公开开庭审理,如逾期将依法缺席裁判。

安徽随行拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我司定于

一、2022年8月8日上午9时线上游艺设施及残值交易拍卖。
拍卖标的名称:2022年8月8日上午9时线上游艺设施及残值交易拍卖。
展示时间地点:公告发布之日起至2022年8月7日标的物所在地。
二、注意事项:有意竞买者请于开拍前一日17:00前交竞买保证金10000元并至我司(汇款账户:安徽随行拍卖有限公司;账号:200100733246660000017;开户行:淮南通商农村商业银行股份有限公司安徽省农村信用社)并联系项目负责人办理竞买登记手续,竞买不成功保证金将于拍卖会结束十个工作日后不计息退还。
三、咨询电话:15856638399 孙经理
四、公司地址:安徽省淮南市田家庵区老龙眼派出所旁宏图教育四楼
安徽随行拍卖有限公司
2022年8月1日